



中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年纪念活动总结会议在京举行

习近平亲切接见纪念活动筹办工作各方面代表

会议传达习近平关于纪念活动的重要讲话 对学习贯彻讲话精神作出部署

新华社北京9月17日电 中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年纪念活动总结会议17日上午在京举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在人民大会堂亲切接见纪念活动筹办工作各方面代表，向他们表示感谢和问候，对他们的辛勤付出和出色成绩给予充分肯定，勉励大家奋发进取、再立新功。

中共中央政治局常委、纪念活动领导小组组长蔡奇参加接见并在总结会议上讲话。

17日上午，人民大会堂北大厅气氛热烈。10时许，习近平等来到这里，全场响起热烈掌声。习近平同大家亲切握手，并合影留念。

日前，习近平主持召开中央政治局常委会会议，专门听取纪念活动总结报告并发表重要讲话。习近平强调，纪念

中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年活动，是一次庄严隆重、大气磅礴、震撼人心、激励奋进的抗战纪念盛典，进一步弘扬了伟大抗战精神，进一步坚定了全面推进强国建设、民族复兴伟业的信念信心，进一步展示了推动构建人类命运共同体的责任担当。

习近平指出，纪念活动领导小组及其各工作机构坚决贯彻落实党中央决策部署，始终坚持高标准严要求，以务实和精细的作风推进工作，出色完成了党中央交办的政治任务。

习近平强调，要充分用好纪念活

动激发的强大正能量，持续用好纪念活动这本生动的爱国主义教材，把活动激发出的自信心、自豪感、精气神运用好发扬好，同贯彻落实党中央各项决策部署结合起来，同应对各种风险挑战结合起来，转化为做好改革发

展稳定各项工作的强大动力。要坚持正确抗战史观、二战史观，坚定历史自信，从中国共产党领导全民族众志成城英勇抗战的伟大胜利中汲取智慧和力量，坚定站在历史正确一边，把握历史主动，在以史为鉴中不断开创未来。要讲好中国抗战故事、和平发展故事，向世界表明中国是战后国际秩序的坚定维护者，展示我们致力于构建人类命运共同体的负责任大国形象。要认真总结筹办纪念活动的经验做法，不断丰富完善大党大国典礼制度。

会议传达了习近平在中央政治局常

委会议上的重要讲话。

会议指出，习近平总书记的重要讲话深刻阐述纪念活动的重要意义，充分肯定组织筹办工作，对用好活动成果等提出明确要求，我们要认真学习领会，

抓好贯彻落实。纪念活动取得圆满成功，根本在于以习近平同志为核心的党中央坚强领导，在于各地区各部门各单位、社会各界和人民群众大力支持。要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，拓展深化纪念活动重要成果，扎实办好后续纪念活动，加强宣传教育，引导广大干部群众进一步把思想和行动统一到党中央精神上来，把纪念活动激发出来的爱党爱国热情转化为推进中国式现代化的强大动力。

纪念活动领导小组副组长王毅、尹力、李书磊、张又侠、王小洪、吴政隆和刘振立参加活动。

纪念活动领导小组成员，各工作机构和有关方面负责同志以及工作人员、受阅部队官兵、安保一线执勤人员、演职人员、志愿者、服务保障人员、媒体记者代表等参加活动。



本报记者 靳淑敏 尚敏贤 李北

鱼香肉丝、水煮鱼片、青笋炒木耳……每到饭点，两当县共享食堂内饭香四溢，这里不仅有饭菜的热气腾腾，更有一座县城把百姓“饭碗”端稳托好的诚意与温度。

小食堂，大民生。从闲置空间变身人气食堂，从“吃饭难”到“吃好饭”，两当县以问需于民起笔，以资源整合破题，将百姓最普通的愿望，化作最温暖的实践。近年来，两当县持续书写“暖心工程”，不断延展“惠民服务网”，使共享食堂成为连接政府与群众、融合服务与温情的“民生会客厅”。

一顿暖心饭，一座幸福城，两当共享食堂正在用最日常的方式，书写着为民服务的最美答卷。

“一顿饭”的需求

“我们食堂开业不到1个月，居民从最开始的‘试一试’到现在的‘天天来’，很受欢迎。”两当共享食堂负责人杨晓说，“现在每天能接380单左右。”

火爆，是共享食堂呈现出来的场景。“民以食为天”，共享食堂作为关乎社区居民的“关键小事”，体现的却是社会治理的“民生大事”。

如何更好地服务群众、破解民生难题？

两当坚持从群众实际需求出发，问需于民，也问计于民。

“两当县年轻干部和老年人群体占比较大，我们发放了近800份调查问卷，收集各类人群的反馈意见。”两当县机关事务服务中心主任薛海鹏告诉记者，结果显示，“好想有个食堂”成了大家的共同心愿。

(下转第二版)

共享食堂连起万家灯火

从“一餐一饭”看两当民生答卷



改革攻坚破藩篱 开放突围聚动能

——陇南以更大勇气和决心在深化改革扩大开放上激发新动能

本报记者 海秀芳

改革是发展攻坚的关键一招，是区域振兴的动力源泉。

党的二十届三中全会发出了新征程上将改革进行到底的动员令，绘出了进一步全面深化改革的路线图。

去年9月，习近平总书记在甘肃考察时强调，要以更大勇气和决心深化改革、扩大开放。这极大提振了陇南将改革开放进行到底的信心。

殷殷嘱托，重若千钧。

一年来，陇南市深入贯彻落实习近平总书记视察甘肃重要讲话重要指示精神，紧扣进一步全面深化改革总目标，坚定改革信念、勇扛改革重任、保持改革韧劲，系统推进各项改革任务落地见效，在深化改革中奋力书写中国式现代化陇南实践的新篇章。

今年上半年，全市地区生产总值335.4亿元；规模以上工业增加值增长

7.6%；固定资产投资同比增长14.2%；高技术产业投资增长105.4%……

一系列数据表明，陇南正以改革破题、以开放聚势，推动经济社会迈向更高质量、更可持续的发展新阶段。

(一)

改革，是陇南高质量发展的鲜明标识与根本动力。

今年上半年，全市累计完成规模以上工业增加值47.7亿元，新登记各类经营主体突破1.1万户，市场活力持续迸发——喜人数字的背后，是“放管服”改革持续深化、营商环境显著优化的生动注脚。

百舸争流，奋楫者先。近年来，陇南坚持向改革要动力、向市场要活力，将优化营商环境作为关键抓手，推动经济社会高质量发展迈出坚实步伐。

不日新者必日退。要实现改革破局，必须找准切口，在创新发展中把握战略主动，下好改革的“先手棋”。

陇南从政务服务的“细微处”入手，深化“高效办成一件事”改革，全面推行“网上办、掌上办、指尖办”等数字化服务模式，将企业开办时限压缩至1个工作日内，显著提升“互联网+政务服务”效能；“12345”热线变身“总客服”，实现群众诉求“一线答复、接诉即办”，让老百姓的获得感更加实在。

依托特色农业产业和旅游资源，陇南稳步推进制度型开放，积极培育跨境电商等新业态，创新开展“陇货出山”等行动，不断优化招商引资机制。今年一季度，全市签约招商引资项目66个，签约资金123.27亿元，累计实现到位资金同比增长30.68%，发展动能愈发强劲。

哪里有瓶颈制约，哪里就是改革的主攻方向——

不日新者必日退。要实现改革破局，必须找准切口，在创新发展中把握战略主动，下好改革的“先手棋”。

陇南从政务服务的“细微处”入手，深化“高效办成一件事”改革，全面推行“网上办、掌上办、指尖办”等数字化服务模式，将企业开办时限压缩至1个工作日内，显著提升“互联网+政务服务”效能；“12345”热线变身“总客服”，实现群众诉求“一线答复、接诉即办”，让老百姓的获得感更加实在。

依托特色农业产业和旅游资源，陇南稳步推进制度型开放，积极培育跨境电商等新业态，创新开展“陇货出山”等行动，不断优化招商引资机制。今年一季度，全市签约招商引资项目66个，签约资金123.27亿元，累计实现到位资金同比增长30.68%，发展动能愈发强劲。

哪里有瓶颈制约，哪里就是改革的主攻方向——

陇南以改革清障、以创新赋能，交出了一份清晰而坚定的答卷。

打出政策“组合拳”，全面激活创新生态：协同推进“科技-产业-财税-人才”系列政策，引导企业加大研发投入，建设重点实验室、技术创新中心等平台，新引进多家科技企业孵化器。全年新认定高新技术企业20家、省级科技型企业39家、科技型中小企业300家，创新活力持续迸发。

在政策护航下，传统产业率先迎来“老树发新芽”的蜕变。全市实施43项重点工业项目，推动规模以上工业企业三年净增58家，通过绿色化、智能化、数字化“三化”改造，实现锌冶炼、有色冶金等传统产业跃升。同时，以“链长制”为抓手，聚焦14条重点产业链，推动中药材、花椒等特色产业延链强链，打造百亿级产业集群，让“甘味”品牌走向全国。

(下转第二版)

强信心 看发展 优化营商环境争一流

本报讯 9月16日，记者从省政府新闻办召开的新闻发布会上获悉，“陇上e企查”系统将于今年10月1日起在全省部署上线。

“陇上e企查”系统是我省为进一步规范涉企行政检查、持续优化营商环境而推行的一项重要举措。该系统主要解决“检查扰企”问题，杜绝随意检查，降低检查频次，为企业减轻负担，规范执法行为，保障执法透明公正。

行政检查是行政执法主体履行行政管理职责的重要方式，对引导规范企业合法经营、预防纠正违法行为具有重要作用。省司法厅以规范涉企行政检查、打造法治化营商环境新标杆为目标，创新执法监督模式，联合省营商环境建设局开发建设“陇上e企查”涉企行政检查系统。“陇上e企查”系统上线后，我省将全面推行“扫码入企”监管模式，使

“亮码监管”成为规范执法的“硬约束”、企业发展的“护身符”和营商环境的“助推器”。同时，通过构建涉企行政检查事前赋码通知、事中扫码入企、事后果码评价的全链条运行机制，实现对涉企行政检查活动全方位、全过程监督；运用数字化手段对多头检查、重复检查、高频次检查等违规检查行为进行动态预警，对跨层级、跨部门、跨领域行政检查进行系统撮合，实现“进一次门、查多项事”。

为确保“扫码入企”落地见效，甘肃省同步建立了行政执法问题线索受理、督办闭环监督机制。企业对未亮码检查、超范围、超频次检查等违规行为，可通过12348公共法律服务热线或甘肃省法治化营商环境“一键举报”平台反映问题线索，各级司法行政部门将依法核查、督办整改，并将企业满意度纳入营商环境考核“硬指标”。

(据《甘肃经济日报》)

我市1人成为全国学前教育领域一线园长

本报讯(记者马鹏洲)近日，教育部公示国家教师队伍建设专家指导委员会成员名单，成县晨旭幼儿园园长李蓉入选，成为全省唯一入选的学前教育领域一线园长。

此次国家教师队伍建设专家指导委员会，名单阵容强大，横跨学术理论与教育实践两大领域，委员中既有院士、教授等学界权威，也有经验丰富的高校教育专家和一线园长，汇聚了全国教育领域的顶尖智慧与实战力量，覆盖幼儿园至中学教师。

近年来，李蓉坚持以科研强园为主线，主持多项省级重点课题和社科研究项目，主编参编课程建设丛书2部，获甘肃省基础教育教学成果一等奖。先后受邀赴教育部园长中心、西北师范大学、福建省幼儿园教师培训中心、深圳市宝安区教育科学研究院及无锡、青岛等地做分享交流，向省内外展示了学前教育发展的“陇南经验”。



9月14日，徽县嘉陵镇草滩村农民用多功能收割机抢收高山区玉米。近年来，徽县农业部门加大农业科技智能化投入，及时落实国家各项惠农补贴，大力培训农业技能人才，不断提升农业机械化、智能化、标准化发展水平，实现土地增效和农民增收。

本报记者 李旭春 摄